

# 这个“少年极客”真结棍

## 朱棣文小学学生在全国大赛中荣获一等奖

□本报记者 王硕文/图

月,在太仓市第五届青少年网络信息安全应用能力竞赛中,吴凡旻荣获小学组个人优秀奖,并带领团队荣获小学组二等奖;在今年年初举行的太仓市第十八届小学生信息技术应用技能竞赛Scratch程序设计中,吴凡旻获得二等奖。

荣誉背后,有天赋有热爱,更有日复一日的坚持。“孩子上三年级的时候接触到了编程,从此便开始了Scratch和C++两门编程语言的学习。”吴凡旻父亲吴建伟告诉记者,孩子非常喜欢信息学这门学科。为了不影响到学校里其他课程的学习,吴凡旻往往要抽出更多课外的时间用来学习编程。去年有一次生病,在医院做手术的时候,他都把电脑带过去,利用休息时间在B站等相关网站上学习。

凭着对编程的热爱,吴凡旻在网

上学习了很多相关课程。去苏州参加过一次比赛后,他发现自己对编程语言的学习还不够系统,与其他在线下学习的学生存在着不小差距。于是,今年暑假期间,吴凡旻又去苏州进行了线下进阶算法的学习。早上6点多出发去苏州,上完课回家,晚上练习到11点才睡觉,仅仅一个月时间,吴凡旻就赶上了其他同学的学习进度,课程成绩很快冲到了班级前列。“他在计算机编程语言方面很有天赋,在各类比赛中也开始慢慢崭露头角。”吴凡旻在朱棣文小学的信息老师袁晓春告诉记者,吴凡旻非常聪明,很多知识往往一点就通。经过各个层次的比赛磨练之后,他的编程水平得到了进一步提升。此次竞赛获奖也是全市小学生荣获该奖项的第一例。

“编程很有意思,拓宽了我的思



维,也培养了我耐心细心的品质。”吴凡旻在采访中表示,学校有Scratch社团和Scratch创意设计课程,很多学生接触以后都对信息技术产生了浓厚兴趣,学习氛围特别好。目前,吴凡旻正在进一步强化编程语言算法的学习,积极备战NOIP提高组相关赛事。未来,他希望考入一所好大学,成为一名程序员,而现在要做的就是每一步都为梦想而努力。



“六年级8班的吴凡旻拿了全国一等奖!”最近,一条好消息在朱棣文小学传开了。原来,在近日举行的2021年第26届全国青少年信息学奥林匹克联赛(英文简称NOIP)中,吴凡旻表现优异,荣获全国一等奖。

NOIP竞赛自1995年开展以来,已举办26次。去年,吴凡旻参加了这项比赛,并获得了江苏赛区三等奖的荣誉。今年,吴凡旻再接再厉,以苏州第1名、全省第12名的成绩获得赛事一等奖。其实,这已不是这位“少年极客”第一次得奖了。去年10



## 古村落焕新颜

昨天,记者在浮桥镇方桥村方家桥古村落看到,这里提档改造后水清岸绿,环境优美,生态宜居。2018年,方家桥古村落、方桥老街改造工程启动,目前,改造工程基本完成,保持了方家桥老街“水陆并行,河街相邻”的街巷格局,街内的村史馆、民宿、菜场、书场和农产品展销中心等配套齐全,构建了粉墙黛瓦、雨巷古韵、水墨诗意的特色江南古村“方桥样本”。

记者 计海新 摄

# 出租房有了“样板间”

## 娄东街道探索出租房长效管理模式

本报讯(记者 高焕涛) 烟感器、灭火器、手电筒、防烟面罩等消防应急用品一应俱全,这是娄东街道出租房“样板间”的标配。记者了解到,娄东街道积极探索出租房长效管理模式,推进出租房配置“样板间”。

针对出租房的安全、管理等问题,娄东街道在大庆锦绣新城小区和板桥五洲小区,分别设置商品房出租“样板间”和拆迁安置别墅出租“样板间”。这些“样板间”严格按照消防安全等相

关标准设置,供出租户、租户,以及房产中介观摩、参考,以便对出租房进行完善。记者在位于大庆锦绣新城小区的“样板间”看到,这里没有私拉乱接的电线,没有简易木板随意分隔的房间,取而代之的是整洁宽敞、配置齐全的居住空间和位置醒目的消防设备。

娄东街道有关负责人表示,大庆锦绣新城小区共有房屋6000多套,其中出租房达1600多套,既有整租,也有合租。娄东街道“331”专班今年

10月进驻该小区后,按照出租房整治标准开展摸排整治,依“一户一档、一人一表”原则,设立出租房屋备案登记制度,做到每一处出租房屋都有一本详细的档案,每一名租户都有一张动态信息表格,备案内容包括出租户和租户信息、间数和租赁合同信息等,一一对应,便于日常更新维护。同时,也要求出租房必须配备灭火器、应急照明灯、烟感报警器等设施,消防疏散通道要保持畅通。娄东街

道联合多部门通过打造“样板间”,以实现有效的常态化管理。

此外,街道、社区相关负责人还会对租户进行培训指导,让租户知道如何使用这些应急设备,一旦遇到突发险情该如何应对。

小区租户李女士说,观摩了“样板间”,经过了专业培训,大大增强了租户应对突发险情的能力,现在会使用消防设施了,也知道遇到突发险情时如何逃生了。

老张热线 13962408686

**原大通村地块整治后有何规划**

沙溪镇中荷村民来电询问,原大通村村委会地块已经整治平整,规划用途是什么?这一片区是保留村庄吗?现在农房还可以翻建吗?

沙溪镇工作人员回复:原大通村村委会地块属太仓市国土空间全域整治范围,该地块平整后将复耕,用于农作物种植。大通片区王家桥以南的农房符合条件的可以原宅翻建,目前翻建农房需要审批。

**时九路没有路灯,望安装**

浮桥镇居民来电反映,时九路是时思、九曲之间的主要道路,一直没有路灯,很不方便,请问能不能安装路灯?

浮桥镇工作人员回复:时九路为浮桥镇主要农村公路,原计划2020年同牌九路一起安装路灯,但因市交运局已将时九路列入2022年度翻新计划,并将于2022年春节后正式启动翻新工程,考虑到道路翻新可能会对路灯造成损坏,因此将等时九路翻新完成后再次安装路灯。

**汇金大厦能否安装电瓶车充电装置**

有市民来电反映,汇金大厦没有电瓶车充电的地方,能否安装充电装置?

娄东街道工作人员回复:经询问,物业公司表示汇金大厦目前暂无安装电瓶车充电桩的计划。电瓶车可前往国贸西边地下车库充电,具体位置可咨询一楼前台。



## 民警调用铲车助老人脱困

本报讯(记者 张瑜) 近日,浏河港海防派出所民警在例行巡逻至浏河镇渔港路时,接到群众报警,称有一位老人躺在废弃堆料场的草丛里,生死不明。

民警立即赶往现场,发现老人趴在水边,头部离水面仅10厘米左右。考虑到老人受伤情况不明,若贸然将其从颠簸的小路抬出,可能会导致二次受伤,民警第一时间联系了消防部门,但得知消防队员携带冲锋舟过来至少需要30分钟,老人又耽误不起,情急之下,民警立即联系了附近码头的一家公司,由该公司派遣一辆铲车过来运送老人。

民警扶起老人后,再通过铲车将老人平稳地运送至岸边平地,随后抬上救护车紧急送医。

事后,民警通过老人随身携带的信息卡联系到其家人。经了解,老人樊某当天走到河边不慎摔倒无法起身,幸好被热心群众发现并及时报警。目前,老人已脱离生命危险。

## 福彩开奖公告

七乐彩 2021137期 01 05 08 14 19 25 30+22  
3D 2021319期 8 8 6  
15选5 2021319期 01 04 06 10 13

扶老、助残、救孤、济困

## 95598 停电预告

<ul style="list-style-type: none"> <li>停电时间:2021年12月6日8时00分至15时00分(雷雨改期)</li> <li>线路名称:125浏工线</li> <li>停电区域:浏河5801南刀后侧</li> <li>停电范围:浏河(浏南村、苏州科博尔机床集团有限公司、太仓怡安食品有限公司、苏州合田制绣有限公司、太仓市良旭纸箱厂等)</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>停电时间:2021年12月7日8时00分至12时00分(雷雨改期)</li> <li>线路名称:146苏州1线、145宁波1线</li> <li>停电区域:1002苏州1线开关-1055苏州1线开关之间、1003宁波1线开关-1056宁波1线开关之间</li> <li>停电范围:高新区(苏州嘉盛建设工程有限公司、金弗勒有限公司)</li> </ul>
---	---

中国银行 BANK OF CHINA

# “一分钱 乘公交”

限城区2元固定票价公交线路

使用中国银行手机银行扫码支付

活动日期:2021年8月18日开始

- 活动日期:2021年8月18日开始
- 活动单用户单日享受1次优惠
- 限城区2元固定票价公交线路

扫码下载中国银行手机银行APP

具体内容详询各网点 本活动解释权归中国银行太仓分行所有

未成年人文明礼仪养成教育公益广告

# 餐饮之礼

讲究卫生、爱惜粮食、节俭用餐、食相文雅

幸福就是给长辈端一碗热腾腾的饭